Конспект интегрированного занятия для детей средней группы с ТНР Тема: Путешествие в «Белую сказку»
Пахарукова Людмила Александровна, Амелина Татьяна Леонидовна
МДОУ «Детский сад № 133 «Алые паруса»

Город Курган

Учитель-логопед, музыкальный руководитель
Цель: закрепить знания детей по теме «зима».
Задачи:
Коррекционно-образовательная: Формировать умение использовать прилагательный белый в речи. Совершенствовать грамматический строй речи (согласование прилагательного белый с существительными в роде, числе, падеже; употребление имен существительных в форме винительного падежа). Продолжать формировать умение отвечать на вопросы
Коррекционно-развивающая: Развивать зрительное и слуховое внимания.
Коррекционно-воспитательная: Формировать положительную установку на участие в занятии.
Оборудование: 

Демонстрационное: дети одеты в одежду или атрибуты белого цвета, кот игрушка, корзина, картина «Белая сказка» из цикла «Новые разноцветные сказки» Нищева Н.В., синтезатор
Раздаточное по количеству детей: снежинки, зеркала.
Музыкальное сопровождение: Музыкальное сопровождение № 1 - Л.Бирнов «Как на нашем на лугу»; Музыкальное сопровождение № 2 — польская народная песня «Два кота»; Музыкальное сопровождение № 3 — «Первый снег» (музыка А.Филиппенко, слова А.Горина); Музыкальное соповождение № 4 -«Танец снежинок» (музыка А.Филиппенко, слова Е.Макшанцевой); Музыкальное сопровождение № 5 — Фонограмма «Музыка для релаксации»; Музыкальное сопровождение № 6 - Л.Бирнов «Как на нашем на лугу»

Ход занятия:
	Этапы
	Деятельность учителя-логопеда
	Деятельность ребёнка

	Организационный момент
Задача: настроить ребёнка на занятие.
	Музыкальное сопровождение № 1.
Сегодня вы с Вами отправимся в новое путешествие по миру цвета. 
	Дети слушают



	Игра

«Найди по цвету»
Задача: закрепление согласования прилагательного с существительным в роде и числе

	Посмотрите внимательно и назовите все предметы белого цвета

У меня Белый бант

Посмотрите кто спрятался под столом? 
Музыкальное сопровождение № 2
Наш Пузатый кот
Логопед достаёт кота с корзиной
Он просится с нами в путешествие
	Дети перечисляют все предметы белого цвета


	Развитие речевого дыхания

Упражнение «Снежинка»
Задача: выработка направленной воздушной струи
	Но чтобы попасть в сказку, нам нужно поиграть в игру «Снежинка».

Сделайте вдох и подуйте на «снежинку», не раздувая щек, вытянув губы трубочкой.
Упражнение выполняется 3-4 раза.
Вокруг себя повернись, в сказке очутись

Собирайте снежинки в корзину, садитесь на полянку отдохнуть.

Я расскажу вам сказку.
Дети садятся на стульчики полукругом, лицом к картине «Белая сказка»
Музыкальное сопровождение № 3
	Дети выполняют упражнение

	Рассказывание логопедом

«Белой сказки»
Задача: Развитие речевого слуха, зрительного внимания.
	Утром Аришка проснулась и увидела, что в комнате необыкновенно светло. Она подбежала с окном и ахнула. За окном все было белым-бело. Ночью выпал первый снег и покрасил все вокруг в белый цвет. Аришка быстро оделась и побежала во двор. Ей показалось, что она попала в белую сказку. Белый ковер лежал на земле, деревья нахлобучили пушистые белые шапки, белыми платками накрылись крыши домов, в воздухе кружились белые снежинки, а посреди двора на белом снегу сидел большой белый кот.

- Доброе утро! – неожиданно сказал кот.

- Здравствуй! Как тебя зовут?- удивленно спросила девочка.

- Снежок,- ответил кот.

- Скажи, Снежок, почему сегодня все такое белое?- опять спросила Аришка.

- Потому что пришла зима, - сказал кот.

- Значит, зима – белое время года- протянула Аришка.

- Конечно, - сказал кот и пошел к дому.

А Аришка стала лепить из белого снега большого белого снеговика.
	Дети слушают

	Пальчиковая гимнастика
Задача: развивать мелкую моторику.
	Пузатый кот предлагает отдохнуть и поиграть пальчиками
Раз, два, три, четыре, пять,

Мы во двор пришли гулять.

Бабу снежную лепили,

Птичек крошками кормили,

С горки мы потом катались,

А еще в снегу валялись.

Все в снегу домой пришли.

Съели суп и спать легли.

Вот и наша снежная «Баба готова»
	Загибают пальчики по одному

«Идут» по столу указательным и средним пальчиками

«Лепят» комочек двумя ладонями.

«Крошат хлебушек» всеми пальчиками

Ведут указательным пальцем правой руки по ладони левой руки

Кладут ладошки на стол то одной, то другой стороной

Отряхивают ладошки

Движения воображаемой ложкой; руки под щеку

	Танец Снежинок
Задача: развитие плавности движений
	Вот поднялся ветерок, закружился наш снежок

Музыкальное сопровождение № 4
	

	Артикуляционная гимнастика

«Зимние забавы Язычка»
Задача: развивать артикуляционную гимнастику
	Давайте покажем коту как мы умеем язычком гимнастику делать. Возьмите зеркала.

Зимним ясным деньком

Погуляем с язычком.

Посмотрел язык в окно

А на улице бело!

Справа –снег,

Слева - сугроб

И вокруг метёт снежок

Взял лопату язычок

И пошёл кидать снежок

По дорожке поскакал

Веселился. Улыбался

Сделал он огромный ком

А потом ещё один

Друг на друга положил

Получился снеговик

Подмигнул глазком

Другим

И двумя глазами: миг!

«Ты не тай, мой снеговик!»


	Рот широко открыт, вытянуть язык вперёд, упр-ие «Иголочка»

Упр-ие «Часики» поочерёдное движение языка вправо-влево

Язычок облизывает губы по кругу

упр-ие «Блинчик»

упр-ие «Качели» движение языка вверх-вниз

упр-ие «Лошадка»

упр-ие «Улыбочка»

Сильно надуть щёки

Мигаем правым глазом

Мигаем левым глазом

Сильно зажмурить глаза и открыть

Водим указательным пальчиком правой руки вправо-влево

	Беседа по

«Белой сказке»
Задача: Развитие диалогической речи. Совершенствование грамматического строя речи 


	(Логопед привлекает внимание детей к тем изображениям, о которых идет речь)
- Какую сказку я рассказа Вам?

- Почему она так называется?

- А что в сказке белое?

- О чем Аришка спросила у кота?

Что ответил кот?

Правильно… и Аришка поняла, что зима это белое время года.
	Дети отвечают на вопросы

	Релаксация

Задача: Снятие мышечного напряжения и эмоционального возбуждения
	Пузатый кот хочет рассказать вам про снег. Ложитесь по удобней на ковёр на ковер поудобнее, чтобы не мешать друг другу.
Логопед спокойным голосам начинает рассказ
Представьте, что ваше тело стало легким, как снежинка. Закройте глаза. Отдохните, послушайте волшебную музыку. 
Тихо звучит спокойная инструментальная музыка, дети лежат на ковре.
Музыкальное сопровождение № 5
Утром кот принес на лапах

Белый снег, белый снег.

Он имеет белый запах-

Белый снег, белый снег.

Он кружится легкий, новый,

У ребят над головой.

Он успел платок пуховый

Расстелить над головой.

Он улегся вдоль забора,

Прикорнул на фонаре,

Значит, скоро, очень скоро

Полетят салазки с горок.

Значит скоро можно будет

Строить крепость во дворе.

Я. Яким

Открывайте глаза. Потянитесь лежа. Медленно садитесь. Потянитесь. Медленно вставайте. Потянитесь. Глубоко вдохните. Уроните руки. Выдохните.
	Дети слушают музыку, расслабляются

	Итог занятия.
Задача: подвести итоги занятия.
	Вот и наш детский сад.

Где мы с вами были?

Кого встретили?

Коту пора уходить: Мяу, до свидание!

Вы хорошо работали. Спасибо за работу.
Музыкальное сопровождение № 5
	Дети отвечают на вопросы
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